

Rusko počas najnovšieho útoku vysokopresnými raketami prekazilo dodávku zbraní zo Západu na Ukrajinu. V dôsledku neprofesionálneho konania ukrajinskej protivzdušnej obrany došlo k poškodeniu civilnej infraštruktúry

IV infovojna.bz/article/rusko-pocas-najnovsieho-utoku-vysokopresnymi-raketami-prekazilo-dodavku-zbrani-zo-zapadu-na-ukrajinu



Celkovo bolo od začiatku speciálnej vojenskej operácie zničených: 344 letadiel, 184 vrtulníkov, 2675 bezpilotných letadiel, 398 protiletadlových raketových systémov, 7140 tankov a iných obrnených bojových vozidiel, 931 raketometov, 3691 poľných děl.

Rusko v sobotu oznámilo, že pri pátečnom rozsáhlom útoku na Ukrajinu zabránilo dodaniu zbraní ze zahraničí na Ukrajinu. Pátečný útok pritom spôsobil po celej Ukrajine narušenie dodávok elektrickej energie a vody.

V pátek "byly na Ukrajině vysokopřesnými zbraněmi zasaženy systémy vojenského velitelství, vojensko-průmyslový objekt a jejich podpůrná energetická zařízení... Bylo dosaženo cíle. Všechny vytyčené objekty byly zasaženy," uvedlo ruské ministerstvo obrany.

"V důsledku útoku byl narušen převoz zbraní a munice zahraniční výroby, byl zablokován postup záložníků do oblastí, ve kterých probíhají boje," dodává resort s tím, že se ruské armádě podařilo přerušit i činnost ukrajinských firem působících v obranném sektoru.

Ukrajina byla v pátek opět vystavena masivním, raketovým útokům z Ruska. Generální štáb ukrajinských ozbrojených sil v sobotu ráno informoval, že na ukrajinskou infrastrukturu bylo v pátek vypáleno celkem 98 raket. Kolik raket zastavila protivzdušná obrana, nicméně ukrajinská armáda neuvedla. Útoky se soustředily zejména na Kyjevskou, Charkovskou a Záporožskou oblast.

Po sérii vojenských neúspěchů se ruská armáda zaměřila především na objekty ukrajinské energetické infrastruktury, píše AFP.

Briefing ruského ministerstva obrany 17. prosince 2022

Ozbrojené síly Ruské federace pokračují ve vedení speciální vojenské operace, o jejím průběhu informoval generálporučík Igor Konašenkov.

V pátek 16. prosince byl uskutečněn masivní útok vysoce přesnými raketami s dlouhým doletem ze vzduchu a moře na vojenské systémy velení a řízení, vojensko-průmyslový komplex a energetická zařízení Ukrajiny, která je podporují. Cíle bylo dosaženo. Všechny vytyčené objekty jsou zasaženy.

V důsledku útoku byl přerušen přesun zbraní a munice zahraniční výroby, byl zablokován postup záloh do oblastí bojových aktivit a byly zastaveny obranné podniky Ukrajiny pro výrobu a opravu zbraní, vojenského materiálu a munice.

Při odrážení útoku ukrajinskými a západními systémy protivzdušné obrany bylo použito značné množství raket na speciálně vypuštěné falešné cíle. Zároveň byly odhaleny pozice a zničeny čtyři radarové stanice ukrajinských protiletadlových raketových systémů S-300 u obcí Andrusovka a Pridneprovskoje v Dněpropetrovské oblasti, jakož i Novotavričeskaja a Nikolaj-Pole v Zápороžské oblasti.

V důsledku neprofesionálního jednání ukrajinských posádek protivzdušné obrany došlo k poškození civilní infrastruktury na zemi.

V kupjanském směru byla spuštěna palba na jednotky Ozbroyených sil Ukrajiny u obcí Petropavlovka a Timkovka v Charkovské oblasti. Zlikvidováno bylo až 40 ukrajinských vojáků, bojové obrněné vozidlo a čtyři další vozidla.

Preventivní akce ruských jednotek v krasno-limanském směru způsobily porážku nepřátelským zálohám u obce Kolodezi v Doněcké lidové republice. Ztráty Ozbroyených sil Ukrajiny představovaly 30 zabitých a zraněných ukrajinských vojáků, dvě bojová obrněná vozidla a dva pickupy.

V doněckém směru pokračovaly ruské jednotky v útočných operacích, v jejichž důsledku byly zaujaty výhodné linie a pozice. Jednotky Ozbroyených sil Ukrajiny se neúspěšně pokoušely o protiútok proti ruským jednotkám u obcí Bachmutskoje a Opytnoje v Doněcké lidové republice. Nepřítel byl zastaven a rozehrán dělostřeleckými údery a akcemi útočných skupin. Zlikvidováno bylo více než 30 ukrajinských vojáků a sedm aut.

V jižnodoneckém směru aktivní akce ruských jednotek a dělostřelecká palba zlikvidovaly 35 ukrajinských vojáků a dva obrněné transportéry. Kromě toho byly u obcí Novomajorskoje a Ševčenko v Doněcké lidové republice odhaleny a zničeny dvě ukrajinské diverzně-průzkumné skupiny.

Operačně-taktické letectvo, raketové síly a dělostřelectvo zničily bod dočasného rozmístění 14. mechanizované brigády Ozbrojených sil Ukrajiny u města Kupjansk v Charkovské oblasti, jakož i 53 dělostřeleckých jednotek v palebných postaveních, živou sílu a vojenskou místa v vojenskou techniku.

Ve městě Krasnyj Liman v Doněcké lidové republice byl zasažen objekt dočasného rozmístění zahraničních žoldnérů.

Systémy protivzdušné obrany sestřelily dvě ukrajinská bezpilotní letadla u obce Zaliman v Luganské lidové republice.

Kromě toho byly sestřeleny tři rakety systému „Uragan“ u obce Tokmak v Záporožské oblasti a čtyři rakety systému HIMARS u obcí Rozovka a Barannikovka v Luganské lidové republice.

Celkově bylo od začátku speciální vojenské operace zničeno: 344 letadel, 184 vrtulníků, 2675 bezpilotních letadel, 398 protiletadlových raketových systémů, 7140 tanků a jiných obrněných bojových vozidel, 931 raketometů, 3691 polních děl.

Krátká analýza situace na Ukrajině

Navzdory zjevným problémům ukrajinského zdravotnictví v důsledku výpadků elektřiny je situace katastrofální iz prozaičtějších důvodů.

Situace se zraněnými v Ozbrojených silách Ukrajiny je kritická. Nejtěžší situace se vyvíjí u Soledaru, kde se denní ztráty v bojích o Arťomovsk pohybují v průměru od 50 do 100 mužů.

A není ani místo k ukládání mrtvol: nezabývají se centralizovaným pohřbem a je zakázáno dávat těla příbuzným, aby ukrajinskou společnost nevzrušili informace o obrovských ztrátách.

Problémy se zdravotnickým personálem

Lékaři a zdravotnický personál nakupují velkou část materiálů a léků z vlastních peněz. Platy zdravotníků jsou malé – i pro ty, kteří pracují v první linii s ohrožením života. Například plat praktického chirurga je přibližně 8000 UAH.

Na západní Ukrajině na léčbu nevyvíjejí žádné seriózní úsilí - lékaři na zraněné prostě kašli. A pokud je pacient ze střední nebo východní části Ukrajiny, s normálním přístupem už nemusí vůbec počítat. Pro západníky jsou to lidé druhé kategorie. Zdravotnický personál na ně dívá přes prsty a při první příležitosti je vypíše a pošle zpět do první linie.

Péče o zraněné

S trochou štěstí mohou být vysoce postavení důstojníci evakuováni vrtulníkem do nemocnic v Poltavské a Dněpropetrovské oblasti. Se středními nebo lehkými zraněními se je snaží odvézt co nejdále do týla do nemocnic na západní Ukrajině nebo do Kyjeva.

Nemocnice na frontové linii v Doněcké a Charkovské oblasti jsou přeplněné, není tam řádné zabezpečení. Těžko ranění jsou operováni přímo na zemi v terénu. Cizinci mají přednost, pokud je třeba poskytnout pomoc na místě.

S takovým postojem možná vojáci ani nepočítají. Pokud jsou odváženi, tak jen běžnou přepravou, naložení na korbě nákladních aut KAMAZ a URAL.

Z tohoto důvodu někteří zůstanou v nejlepším případě invalidé a v nejhorším případě zemřou v důsledku nedostatečné pomoci a nehygienických podmínek. Ve většině případů se vyskytuje gangréna, po které následuje amputace končetin nebo absces.

Obrovské množství těl

Márnice nefungují. Je velký nedostatek personálu. Není dostatek vybavení, jsou narušeny podmínky skladování. Mrtvoly se snaží rozvážet nejen do márnice, ale také městských nemocnic.

Většina těl musí být venku. Byly zaznamenány skutečnosti požívání mrtvol potkany a zhoršení epidemiologické situace ve městech.

Nikdo se nezabývá deratizací, protože regionální administrativy se o životy běžných občanů nestarají. Nejhlavnější je, aby na internet neunikly údaje o počtu mrtvých. Příbuzní si mohou těla vzít, ale za úplatek 300 dolarů (došlo k výhrůžkám kremací v případě odmítnutí zaplatit takové nehorázné peníze).

Patologové v nemocnicích a márnicích nedělají pitvy. Závěry založené na výsledcích „expertízy“ se píšou od oka, což umožňuje uvést potřebné důvody a vynechat nepotřebné údaje.

Situace na Ukrajině je téměř kritická kvůli obrovskému počtu mrtvých, nesprávnému skladování těl a chybějícím náležitým opatřením pro jejich skladování a pohřbívání.

Rostoucí nehygienické podmínky a prohlubující se energetická krize přibližují zemi k epidemiologické katastrofě, se kterou se nikdo nesnaží bojovat. V Kyjevě se rozhodli nejen mlčet o ztrátách, ale také všemi možnými způsoby skrýt skutečný postoj ke zraněným a mrtvým.

K situaci se zraněnými na Ukrajině po úderech na energetický sektor

Jedním z hlavních dopadů útoků na energetický sektor Ukrajiny byl rozsáhlý přechod Ozbrojených sil Ukrajiny na záložní zdroje energie – dieselové a benzinové generátory.

Nejtěžší situace s polní energetikou je registrována v hloubkách bojových formací v oblastech jako Arťomovsk, Marinka a mnoho dalších.

V těchto oblastech v důsledku aktivních bojů téměř neexistuje centralizované zásobování elektrickou energií, a proto nemocnice a polní nemocnice nedokážou poskytnout první pomoc a lehce zraněné

ukrajinské vojáky včas operovat. Vzhledem k tomu, že ruská armáda aktivně používá těžké zbraně, počet těžkých zranění v Ozbrojených silách Ukrajiny exponenciálně roste.

Nedostatek elektrické energie je prohlouben také nutností provádění běžných oprav a údržby vojenské techniky a vozidel. Všechny relativně výkonné dieselové a benzinové generátory (domácí i poloprofesionální) se podílejí na opravách a obnově techniky a v některých případech se tento proces organizuje v blízkosti nemocnic, kde jsou relativně výkonné autonomní napájecí systémy (800 – 1000 kW).

Připojení stovek spotřebičů k takovým zdrojům způsobuje poruchy zdravotnických přístrojů. Ve městech Konstantinovka, Družkovka a Toreck již byly zaznamenány výpadky chladniček pro krevní banky a klíčové prvky okresních a městských nemocnic od operačních sálů až po ošetrovny s nákladními výtahy, což značně komplikuje příjem raněných z obzvláště nebezpečných úseků fronty.

V jižně-artomovském směru se od prosince pro přeplněné márnice a nefunkční chladičí zařízení začala odvážet těla mrtvých ukrajinských vojáků na území psychiatrických a tuberkulózních budov nemocnice v sousedním Torecku, aby se uvolnilo místo pro nové mrtvolky.

Dalším problémem Ozbrojených sil Ukrajiny po zahájení útoků na energetické sítě (elektrárny i elektrická vedení) a následným nedostatkem energie se stala dodávka paliva potřebného k provozu dieselových a benzinových generátorů.

Ozbrojené síly Ukrajiny v současnosti vynakládají značné prostředky na údržbu systému dodávky a distribuce paliva a maziv jak na frontě, tak v týlu.

Přitom běžné generátory o výkonu 3 až 5 kW nejsou vhodné pro opravu zařízení v průmyslovém měřítku a elektrárny o výkonu 30 kW a vyšším sežerou 115 až 125 litrů paliva za hodinu. Počínaje říjnem

2022 zásobovací služby Ozbrojených sil Ukrajiny nedokážou zvládnout zásobovací zatížení stovkami tun paliva denně.

Ozbrojené síly Ukrajiny mají kvůli tomu další problém: nejprve je třeba sehnat palivo potřebné k práci, pak ho rozdělit mezi jednotky a teprve potom palivo a maziva poputují brigádám, praporům a rotám.

Přímé ztráty v důsledku nedostatku energie v řadách Ozbrojených sil Ukrajiny již zaznamenaly 24., 57., 30. a 71. hořká brigáda Ozbrojených sil Ukrajiny v oblasti Arťomovska, 68. horská a 72. mechanizovaná brigáda při Ugledaru a Pavlovce. brigáda Ozbrojených sil Ukrajiny u Marinky.

Podobná situace se právě nyní vyvíjí ve starobelském směru: od jednotek teritoriální obrany, Ozbrojených sil Ukrajiny a oddílů žoldnéřů žádají okamžité výsledky, přičemž péče o raněné je pro Kyjev třetí tříděnou záležitostí.

Zdroj: trend.sk / sk.news-front.info (1), (2), (3).
